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Ledamöter i  
Kommunfullmäktige och Kultur & Fritidsnämnden  
Huddinge kommun 

 
 

Den nya idrottshallen på Storängsvallen ”Storängshallen” 
 
Vi delar kommunens uppfattning om vikten av att satsa på idrott och fritid. Den satsning som planeras när 
det gäller en ny hall på Storängsvallen är mycket viktig för föreningarnas verksamhet i centrala Huddinge 
och naturligtvis också för skolorna och inte minst för Sjödalsgymnasiet. Vi menar att när man skall 
investera så mycket pengar i en anläggning är det viktigt att se till att nyttan av denna investering blir så bra 
som möjligt. Det är många olika idrotter som behöver få bättre tillgång till träningslokaler. 
 

Behov av inomhushallar 
För att få en så hög avkastning som möjligt av den nya hallen måste flera idrotter kunna samsas om samma 
lokaler. Den typ av multihall som idag byggs i många kommuner innebär att många idrotter också samtidigt 
kan använda samma hall. Dessutom används denna typ av hall också för utställning och andra olika 
aktiviteter. Det är många idrotter i Huddinge som idag behöver ökade möjligheter för träning och tävling. 
Detta gäller framför allt gymnastik, friidrott och innebandy. Gymnastik och friidrott är två idrotter som 
verkligen lever upp till det av kommunen framtagna idrottspolitiska handlingsprogrammet. De särskilda 
behov av lokalanpassning som behövs för att säkerställa en åretruntträning för friidrotten, gynnar även i 
hög grad många andra föreningar. 
 

Idrottspolitiska handlingsprogrammet 
Vi vill här bara nämna några unika fördelar med friidrott som vi anser synnerligen viktiga för att kunna leva 
upp till det idrottspolitiska handlingsprogrammet.  

• En jämställd idrott, som passar lika bra för pojkar som flickor 
• Ingen utslagning, p g a platsar ej 
• En av de billigaste idrotterna 
• Bidrar aktivt till att nå målen för integration, jämställdhet och mångfald mellan människor med 

olika bakgrund och skilda fysiska förutsättningar. 
• Alla kan träna, tävla och utvecklas på sin egen nivå. 

 
Vid beslut om en investering i ny hall är det därför viktigt att kommunen får ut mesta möjligt i relation till 
handlingsprogrammet. Detta måste vara en mycket viktig parameter vid beslutet av en ny hall. 
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Huddinge AIS Friidrott  
Föreningen Huddinge AIS är en av Sveriges största friidrottsföreningar med stora framgångar på elitnivå 
och den friidrottsförening i Sverige som har flest aktiviteter på ungdomssidan. Till exempel fick föreningen 
vid ungdoms- och juniormästerskapen SM inomhus för ett par veckor sedan 7 medaljer. Den senaste helgen 
var nästan 100 aktiva ungdomar och tävlade i Falun. Huddinge AIS har under några år varit bästa klubben 
vid dessa årliga tävlingar och blivit mycket uppmärksammade för detta. Våra seniorer, kvinnor och män, 
medverkar i friidrottslandslaget med stor framgång. 
 
Föreningen har idag 1500 medlemmar och ett 100-tal ideellt engagerade tränare och ledare. 
Vi bedriver och delvis själva finansierar ett friidrottsgymnasium vid Sjödalsgymnasiet, ett 
integrationsprojekt vid Annerstaskolan. Huddinge AIS arrangerar som en del av vårt sociala ansvar, varje 
sommar under några veckor, en idrottsskola för yngre barn. Vidare arrangerar vi en Huddingeolympiad för 
samtliga mellanstadieelever i kommunen varje år.   
 
Sommartid bedrivs mycket av verksamheten vid Källbrinks idrottsplats och föreningen är mycket nöjda 
med detta. Vintertid används många gymnastikhallar runt om i kommunen men också vårt eget gym och 
löparna kan klara viss träning utomhus. Ingen av gymnastikhallarna i kommunen är anpassade för 
friidrottens särskilda behov för att upprätthålla kontinuitet i träningen. Mycket av vår träning vintertid 
förläggs av det skälet till Sätra friidrottshall. Detta gäller framförallt de lite äldre. Huddinge AIS arrangerar 
också ett antal tävlingar inomhus i Sätrahallen, vilket är viktigt inte minst av ekonomiska skäl. 
 
Friidrott är idag en åretruntidrott, och idag arrangeras mästerskap, SM, EM och VM och stora 
internationella galor inomhus. Ett exempel på detta är inomhus-EM som gick i Madrid för ett par veckor 
sedan med mycket stora svenska framgångar.  
 
Sätrahallen är synnerligen viktig för alla friidrottsklubbar i Storstockholm. Ute i landet har uppförande av 
friidrottsanpassade hallar påvisat mycket positiva effekter. Genom de stora framgångar som svensk friidrott 
haft genom Stefan Holm, Christian Olsson, Carolina Klyft m fl har antalet aktiva kraftigt ökat i alla 
föreningar. Detta har inneburit att föreningar utanför Stockholm stad får allt mindre tilldelning av tider, 
vilket är ett stort hinder för vår utveckling. Risken är att aktiva går över till föreningar med bättre 
tilldelning av tider. Vi kommer dessutom att få mindre tilldelning av tider för att arrangera tävlingar i 
Sätrahallen. Något måste göras snart för att inte den omfattande verksamheten som bedrivs inom Huddinge 
AIS skall ta skada. 
 
Vi hemställer därför att beslut om den nya hallen framflyttas så att ytterligare alternativ kan utredas. Vi är 
från föreningens sida beredda att på olika sätt bidra. Det måste finnas andra alternativ än de nu 
presenterade. Vi tror också att det finns ett intresse från näringslivet att på olika sätt delta.  
Huddinge den 12 mars 2005 
För Huddinge AIS Friidrott 
 
 
 
Åke Axelsson Hans Ahlin   
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